



BROKERI Najveći skok napravili Agram brokeri

U svega godinu dana Agram brokeri došli su do 10. pozicije prema ukupnom prometu. Najviše je lani izgubio Auctor, čiji je udjel u ukupnom prometu pao ispod tri posto

Statistika trgovanja na Zagrebačkoj burzi u protekloj godini daje jasnu sliku krize u kojoj su investicijska društva. Nakon pada prometa u 2008. od 53,3 posto, protekla godina donijela je još veće korekcije prometa. U 2009. je, naime, ostvaren promet od svega 10,9 milijardi kuna, što je pad u odnosu na 2008. od velikih 64,9 posto. To znači da je kolač na kojega mogu računati domaća investicijska društva manji za čak 20 milijardi kuna, a u isto vrijeme njihov broj se nije znatnije smanjio. Tek je nekoliko brokerskih kuća, poput Investco vrijednosnica odlučilo ugasiti svoje poslovanje, dok drugi, unatoč gubicima, čekaju da se dogodi čudo i ponovi se interes za investiranje kakav je bio u 2007. i u godinama prije izbijanja krize. Među brokerskim kućama najviše je izgubio Auctor Marijana Palića čiji je udjel u ukupnom prometu pao ispod tri posto. Treće mjesto po prometu dionicama Fimi je oduzela brokerska kuća Hita vrijednosnice čiji je čelni čovjek Ivan Tadin, koja je povećala tržišni udjel za nešto manje od dva posto. Ipak, najviše je iskočilo jedno od najmlađih brokerskih društava - Agram

brokeri. U svega godinu dana ta je kuća dospjela na 10. poziciju prema ukupnom prometu te drži 3,68 posto tržišta, što predsjednik Uprave Mihovil Barančić pripisuje poslovnom modelu, a ne samo visini naknade, koja je među najnižima na tržištu.

- Cijena je jedna od komponenti, ali posjetite naš web, popričajte s našim klijentima, obratite pozornost na dinamiku naših inovacija - kaže Barančić, koji 2010. doživljava kao bolju od protekle. - Vjerujemo da burzovna kretanja diskontiraju optimističnije dane nego što većina danas očekuje. Krize u rađanju nisu široko popularizirane - kad to postanu, već su u sutonu. Među investicijskim će se društvima nastaviti otpočeti trendovi, praćeni povećanjem kvalitete i game investicijskih usluga na zadovoljstvo ulagačke javnosti - pojašnjava Barančić.

Dodatan pritisak na brokere može se očekivati i od vezanih zastupnika, koji prema Zakonu o tržištu kapitala i MIFID-ovim direktivama pod određenim uvjetima mogu sami vršiti usluge brokeraja. Potkraj 2008. tu novinu u zakonu već je iskoristila jedna tvrtka (Hrportfolio), a treba očekivati da će to učiniti još neki. (A. Ku.)